
■年齢
20歳未
満

20代 30代 40代 50代 60代
70歳
以上

0 1 1 3 9 8 4

■住所
堺区 中区 東区 西区 南区 北区 美原区

6 1 3 3 11 1 1

■性別
男性 女性 回答なし

11 13 2

■議会報告会を知るきっかけ
広報
さかい

市議会
HP

新聞記事
チラシ・
ポスター

議員・知人 その他

3 2 0 11 11 0

男性 
42% 女性 

50% 

回答なし 
8% 

性別 

平成26年11月24日「第4回 堺市議会 議会報告会」 アンケート集約結果 

参加者：28名 アンケート回収枚数：26枚 （回収率92％）  

20代 
4% 30代 

4% 

40代 
11% 

50代 

35% 

60代 

31% 

70歳 

以上 
15% 

年齢 

広報 

さかい 
11% 

市議会HP 
7% 

チラシ・ 

ポスター 
41% 

議員・知人 
41% 

議会報告会を知るきっかけ 

堺区 
23% 

中区 
4% 東区 

11% 
西区 
12% 

南区 
50% 

北区 
4% 

美原区 
4% 

住所  

（複数回答あり） 



■参加回数
初めて 2回目 3回目 4回目

21 0 1 4

■開催希望回数
年１回 年２回 年３回 年４回 開催不要 回答なし

3 5 1 16 0 1

議場 区役所等
議場・区
役所等の
両方

その他

19 5 1 1

平日
昼間

平日夜間
土・休日
昼間

土・休日
夜間

回答なし

4 0 21 0 1

■開催希望場所

■開催希望時間帯

平日 

昼間  
15% 

土・休日 

昼間 
81% 

回答なし 
4% 

開催希望時間帯 

議場 
73% 

区役所等 
19% 

議場・区役

所等の両

方 
4% 

その他 
4% 

開催希望場所 

（複数回答あり） 

（複数回答あり） 

初め

て 
81% 

3回目 
4% 

4回目 
15% 

参加回数 

年１回 
11% 

年２回 
19% 

年３回 
4% 

年４回 
62% 

回答なし 
4% 

開催希望回数 



わかり
やすかっ
た

わかりにく
かった

どちらでも
ない

その他 回答なし

15 2 3 3 3

短かった 長かった
ちょうど
よかった

回答なし

3 1 20 2

よかった
よくなかっ
た

どちらとも
いえない

その他 回答なし

19 1 4 1 1

よかった
よくなかっ
た

どちらとも
いえない

その他 回答なし

14 1 5 0 5

■第１部　議会報告の内容

■第１部　議会報告の時間

■第２部　テーマ設定

■第２部　議員との懇談内容

わかり 

やすかっ

た  
58% 

わかりにく

かった  
8% 

どちらでも 

ない 
11% 

その他 
11% 

回答なし 
12% 

１部 議会報告の内容 

よかった 
73% 

よくなかっ

た 
4% 

どちらとも 

いえない 
15% 

その他 
4% 

回答なし 
4% 

2部 議員との懇談内容 

短かった 
11% 

長かった 
4% 

ちょうど 

よかった  
77% 

回答なし 
8% 

１部 議会報告の時間 

よかった 
56% 

よくなかっ

た 
4% 

どちらとも 

いえない 
20% 

回答なし 
20% 

2部 テーマ設定 



短かった　 長かった ちょうどよかった
回答
なし

4 1 19 2

■今後の議会報告会で希望する内容

12

その他

3

■第２部　議員との懇談の時間

第１部中心

2

第2部中心現在のままでいい

13

短かった  
15% 

長かった 
8% 

ちょうど

よかった 
73% 

回答 

なし 
12% 

２部 議員との懇談の時間        

～議会報告会に関する参加者の主なご意見・ご感想～ 
 
・議員に質問できてよかった（南区） 

・地域ごとなどに議会報告会が開催できたら、もっと市民の意見交流の場になるのではないかと思います。（中区） 

・第１部の話を前提としたその場での質問の機会がほしい。その点では、第１部の報告が一方的であるように感じた。（南区） 
・懇談テーマが「健康福祉」に係るものなので、健康福祉委員全員が出席すべきでないかと思います。（北区） 
・参加人数が少ない。ＰＲ、魅力不足なのか、対策、検証してほしい。（東区） 
・参加人数が減ってきている。これは議会の本報告会に対する取組み、考え方が足りないのではないかと思います。ＰＲ不足、  
懇談の時間 
  不足、また議員からの回答を聴いた上で、市民の再質問をもっと許可してほしい。（北区） 
・テーマをあまりしぼらずに懇談すると、もっと生きた懇談になると思います。また逆にテーマをいくつか設定すれば、柔軟な質問
や応答がで 
  るのではないかと思います。（堺区） 
 

参加者の関心がある主なテーマ 
 

まちづくり（８名）、子育て（３名）、健康福祉（３名）、議会改革（２名）、教育（２名）、政務活動費（１名）、国家の独立（１名） 

経済〈堺市〉（１名）、若者への市政活動のアピールの拡充（１名）、市民向け文化活動〈市民大学講座・コンサート等（１

名） 

現在のま

ま 
48% 

第1部中

心 
4% 

第2部中

心 
41% 

その他 
7% 

今後の報告会で希望する内容 
（複数回答あ


